ЛМШ-2013, заключительная олимпиада, 8 класс

XXIX Летняя Многопредметная Школа Кировской области

Вишкиль 3 – 28 июля 2013 г.
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ЗАКЛЮЧительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (80 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А включает 80 тестов.
Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. Первичное поровое поле – это: 
A) группа плазмодесм;

B) перерыв во первичной оболочке;

C) группа перфораций;

D) перерыв во вторичной оболочке.

2. Торус является частью: 

A) простой поры;
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B) плазмодесмы;

C) перфорации;

D) окаймленной поры.

3. Место заложения прокамбия показано стрелкой: 

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

4. Синонимом термина эпиблема является: 

A) эпитема;

B) эпидерма;

C) ризодерма;

D) эндодерма.
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На рисунке изображен устьичный аппарат:

A) анизоцитный;

B) аномоцитный;

C) парацитный;

D) тетрацитный.

6. После формирования корки газообмен:

A) осуществляется через устьица;
B) осуществляется через чечевички;

C) осуществляется через дыхальца;

D) не осуществляется.
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Клетка, изображенная на рисунке принадлежит к ткани:

A) механической;

B) основной;

C) проводящей;

D) покровной.
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На рисунке цифрой 1 обозначены:

A) тилы;
B) мозолистые тела;

C) утолщения вторичной оболочки;

D) скопления флоэмного белка.

9. Сосуды НЕ встречаются у представителей:

A) голосеменных;

B) папоротникообразных;

C) плаунообразных;

D) цветковых.
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На рисунках представлены продольные и поперечные срезы элементов слагающих проводящие ткани. Определите на каком(-их) рисунке(-ах) продольный и поперечный срез не соответствуют друг другу: 

A) 1 и 2;

B) 2 и 3;

C) 3 и 4;
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D) только 3.

11. В клетках эндодермы с поясками Каспари (в корнях двудольных растений) вода:

A) перемещается по симпласту;

B) перемещается по апопласту;

C) перемещается и по симпласту, и по апопласту;

D) не передвигается совсем.

12. Корневой чехлик двудольных формируется из:

A) дерматокалиптрогена;

B) калиптрогена;

C) периблемы;

D) плеромы.

13. Ризосфера это:

A) особый тип почвы;

B) одно из наименований первичной коры корня;

C) первичная покровная ткань корня;

D) богатая микроорганизмами зона почвы, окружающая корень.
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На рисунке изображен:

A) центральный цилиндр корня первичного строения однодольного растения;

B) центральный цилиндр корня вторичного строения однодольного растения;

C) центральный цилиндр корня первичного строения двудольного растения;

D) центральный цилиндр корня вторичного строения двудольного растения.

15. Перимедуллярная зона является частью:

A) первичной коры;

B) перицикла;
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C) ксилемы;

D) сердцевины.

16. Представленный на рисунке срез органа подсолнечника выполнен на уровне:
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A) A;

B) B;

C) C;

D) D.

17. Межпучковый камбий в стебле формируется из:

A) прокамбия;

B) перицикла;
C) постоянных тканей;

D) пучкового камбия.
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На рисунке изображен поперечный срез листа:

A) гигрофита;

B) ксерофита;

C) гидрофита;

D) мезофита.

19. Эпистоматическими являются:

A) листья элодеи;

B) плавающие листья кувшинки;

C) погруженные листья кувшинки;
D) надводные листьья стрелолиста.

20. Пропускные клетки входят в состав:

A) эндодермы;

B) мезодермы;

C) перидермы;

D) экзодермы.

21. Зубы на челюстях отсутствуют у:

A) речного окуня;

B) обыкновенного сома;

C) леща;

D) судака.

22. Брызгальце у рыб – это:

A) рудимент третьего глаза;

B) видоизменённый наружный слуховой проход;

C) рудимент жаберной щели;

D) видоизменение жаберной крышки.

23. Удаление воздуха из лёгких земноводных происходит через:

A) клоаку;

B) носовую полость;

C) ротовую полость;

D) кожные покровы.

24. Видовым для травяной лягушки является следующий признак:

A) наличие височного пятна;

B) длина голени превышает длину бёдра;

C) наличие мраморного рисунка на брюхе;

D) отсутствие хвоста.

25. Рептилиям свойственна следующая комбинация признаков:

A) прямое развитие, мелкая икра, наружное оплодотворение;

B) развитие с превращением, яйца с плотной оболочкой, наружное оплодотворение;

C) развитие прямое, яйца с плотной оболочкой, внутреннее оплодотворение;

D) развитие с превращением, яйца с плотной оболочкой, внутреннее оплодотворение.

26. К клоачным животным относятся представители таксонов:

A) Pisces, Amphibia, Mammalia;

B) Aves, Amphibia, Reptilia;

C) Pisces, Amphibia, Reptilia;

D) Reptilia, Aves, Mammalia ;

27. Диастема хорошо выражена у представителей отрядов:

A) грызуны, хищные, парнокопытные;

B) грызуны, парнокопытные (свиные), зайцеобразные;

C) зайцеобразные, грызуны, парнокопытные (жвачные);

D) хищные, парнокопытные (жвачные), зайцеобразные.

28. Хищнический зуб в верхней челюсти является:

A) последним предкоренным;

B) первым коренным;

C) вторым коренным;

D) первым предкоренным.

29. Один усик на нижней челюсти имеет:

A) минтай;

B) сом

C) пескарь;

D) камбала.

30. В каждой половинке нижней челюсти у зайцеобразных имеется:

A) 1 клык;

B) 1 резец;

C) 2 резца;

D) 1 хищнический зуб.
31. Цевка оперена до пальцев у представителей отряда:

A) Гусеобразные;

B) Веслоногие;

C) Дятлообразные;

D) Курообразные (Тетеревиные). 

32. Оседлым видом птиц является:

A) ласточка-береговушка;

B) рябчик;

C) скворец;

D) белая трясогузка.

33. Бентософагом является:

A) стерлядь;

B) щука;

C) чехонь;

D) окунь.

34. Второстепенные маховые перья прикрепляются к:

A) к хвостовым позвонкам;

B) цевке;

C) пряжке;

D) предплечью.

35. Гастролиты – это:

A) шаровидные образования в головном мозге амфибий;

B) мелкие камешки в мочевом пузыре млекопитающих;

C) мелкие камешки в желудке некоторых видов птиц;

D) экскременты некоторых рептилий.

36. Ко вторичноводным животным принадлежит:
A) выдра;

B) ондатра;

C) афалина;

D) сибирский углозуб.

37. Среднее ухо отсутствует у:
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пингвина;

B) агамы;

C) латимерии;

D) трионикса.

38. На рисунке изображена голова:

A) сибирского углозуба;

B) обыкновенного ужа;

C) веретеницы ломкой;

D) кавказской агамы.
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Расположение отпечатков лап изображенное на рисунке характерно для:
A) зайца-беляка;

B) лесной куницы;

C) обыкновенной лисицы;

D) домашней собаки.

40. Один затылочный мыщелок имеется у:

A) серой крысы;

B) черноморского дельфина;

C) баклана;

D) синего кита.

41. Для класса Насекомые характерен тип дыхания:

A) трахейный;

B) легочный;

C) кожный;

D) жаберный.

42. НЕ обитают в пресных водах представители типа:

A) членистоногие;

B) плоские черви;

C) иглокожие;

D) кольчатые черви.

43. Водных личинок НЕ имеют представители отряда:

A) веснянки;

B) жуки;

C) двукрылые;

D) тараканы.

44. Развитие с полным превращением присуще:

A) постельному клопу;

B) человеческой вши;

C) малярийному комару;

D) рыжему таракану.

45. На суше НЕ живут представители класса:

A) ракообразные;

B) головоногие моллюски;

C) брюхоногие моллюски;

D) пиявки.

46. Заболевания человека НЕ переносят следующие группы беспозвоночных:

A) бумажные осы;

B) клещи;

C) комары;

D) вши.

47. Максимальное количество простых глазков у насекомых составляет:

A) два;

B) четыре;

C) пять;

D) три.

48. Только два крыла имеется у:

A) наездника;

B) москита;

C) ручейника;

D) человеческой блохи.

49. Церки – это:

A) часть ротового аппарата;

B) некоторые жилки крыла;

C) нижняя часть сегментов брюшка;

D) брюшные конечности.

50. Из перечисленных ниже животных НЕ относятся к классу Паукообразные:

A) клещи;

B) скорпионы;

C) мокрицы;

D) сенокосцы.

51. Афаги – это:

A) отряд насекомых;

B) то же, что стадия куколки;

C) непитающиеся животные;

D) симбионты муравьёв.

52. Хорошее зрение характерно для:

A) паука-крестовика;

B) скорпиона;

C) слизня;

D) бабочки-капустницы.

53. Жемчуг для двустворчатого моллюска является:

A) побочным продуктом синтеза раковины;

B) местом запаса органических веществ;

C) необходимым для пищеварения предметом;

D) средством избавления от продуктов обмена.

54. Развитие с неполным превращением присуще:

A) жуку-навознику;

B) рыжему муравью;

C) певчей цикаде;

D) ручейнику.

55. Пластронное дыхание характерно для:

A) личинки стрекозы;

B) жука-водолюба;

C) личинки комара-звонца;

D) водяного ослика.

56. Колюще-сосущий тип ротового аппарата НЕ характерен для:

A) подкожного овода;

B) клопа-щитника;

C) певчей цикады;

D) человеческой вши.

57. У представителей класса Паукообразные наиболее хорошо развито:

A) зрение;

B) слух;

C) обоняние;

D) осязание.

58. Пищевую специализацию демонстрирует:

A) паук-волк;

B) малярийный комар;

C) гусеница бабочки-апполона;

D) зеленый кузнечик.

59. Переднемоторные и двухмоторные насекомые встречаются среди представителей отряда:

A) равнокрылые;

B) перепончатокрылые;

C) прямокрылые;

D) полужесткокрылые.

60. И хватательные, и гребные ноги имеются у:

A) гладыша;

B) плавта;

C) ранатра;

D) гребляка.
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Сэру Ланселоту в сражении с драконом удалось получить биопсию драконьей мышечной ткани, но не самого дракона. Этот образец он отправил с оруженосцем к Мерлину, а тот приготовил из пробы микропрепарат, чтобы проверить, поразил ли рыцарь змея в сердце. Судя по виду, полученная мышечная ткань дракона:

A)  поперечнополосатая скелетная;

B) гладкая;

C) сердечная;

D) [image: image16.jpg]


является скорее железистым эпителием.

62. Сэр Гавейн явился ко двору короля Артура и заявил, что он сразил дракона, который убежал от сэра Ланселота. В доказательство он предъявил окровавленный меч. Мерлин взял образец крови с клинка и на препарате увидел примерно следующее. Если достоверно известно, что дракон – рептилия, можно  сделать вывод, что:

A)  сэр Гавейн не лжет, ибо только у рептилий эритроциты  имею ядра;

B) сэр Гавейн не лжет, ибо только у рептилий эритроциты не имеют ядер;

C) сэр Гавейн не может доказать свою правоту, ибо ни у рептилий ни у млекопитающих нет ядер в эритроцитах, а в стаде короля пропала овца;

D) сэр Гавейн лжет, ибо эритроциты рептилий имеют ядра, а в стаде короля пропала овца.

63. Структурно-функциональной единицей пластинчатой кости является:

A)  остеон;

B) остеоцит;

C) остеокласт;

D) костная пластинка.

64. Многие вещества, свободно проникающие из крови в ткани, в норме не обнаруживается в мозге, потому что:

A)  астроциты отделяют нейроны от кровеносных капилляров;

B) проникающие из крови вещества сразу фагоцитируются микроглией;

C) вокруг капилляров мозга образуется миелиновая оболочка из Шванновских клеток;

D) вокруг капилляра образуется миелиновая оболочка из эпендимоцтов.

65. Базофил получил свое название за то, что:

A) этот гранулоцит хорошо окрашивается эозином;

B) этот гранулоцит хорошо окрашивается азуром;

C) этот агранулоцит хорошо окрашивается эозином;

D) этот агранулоцит хорошо окрашивается азуром.

66. Лаборанту Васе в связи с интенсивной научной деятельностью была выписана усиленная диета с повышенным содержанием белка. Эти белки будут перевариваться ферментами, вырабатываемыми:

A) слюнными железами;

B) печенью;

C) поджелудочной железой;
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стенкой толстой кишки.

67. Лаборант Вася, читая меню чешского ресторана, обнаружил блюдо из свиного уха. Недолго думая, он заказал его, взял образец и сделал срез. Он сделал вывод, что механическая основа ушной раковины свиньи образована:

A) гиалиновым хрящом;

B) эластическим хрящом;

C) волокнистым хрящом;

D) пластинчатой костной тканью.

68. Клетки сухожилия носят названия теноциты, по происхождению они:

A) фибробласты;

B) тучные клетки;

C) остеоциты;

D) гистиоциты.

69. Базофильными при окраске гематоксилином и эозином называются структуры:

A) кислые, окрашивающиеся основным красителем гематоксилином;

B) кислые, окрашивающиеся основным красителем эозином;

C) основные, окрашиваюшиеся кислым красителем гематоксилином;

D) основные, окрашивающиеся кислым красителем эозином.

70. Первоклассник Митенька хочет узнать, как выглядит симпласт. Для этого ему нужно рассмотреть препарат:

A)  поперечнополосатой скелетной мышцы;

B) сердечной мышцы;

C) гладкой мускулатуры;

D) миоэпителиальных клеток.

71. Вещество Ниссля обнаруживается в нейронах, потому что:

A) нейроны не контактируют с кровеносными сосудами и откладывают конечные продукты метаболизма внутри клетки;

B) при проведении нервного импульса часть белков клетки денатурирует и выпадает в виде хлопьев;

C) в нейронах хорошо развит аппарат синтеза белков и нейромедиаторов;

D) нейроны активно фагоцитируют, и фагосомы бывают видны в микроскоп в виде гранул Ниссля.

72. Слизистая ротовой полости выстлана в основном:

A) однослойным кубическим эпителием;

B) переходным эпителием;

C) многослойным плоским неороговевающим эпителием;

D) многослойным плоским ороговевающим эпителием.

73. Ведьма Хелависа выхаживает раненого в бою Ланселота. Чтобы прояснить клиническую картину, она взяла у рыцаря немного крови и сделала мазок. В крови славного воина обнаружилось большое количество нейтрофилов, что говорит о:

A)  остром воспалении;

B) рассеянном склерозе;

C) большом количестве кишечных паразитов;
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аллергии.

74. Ученый Василий Сказочник принес лаборанту Васе образец костной ткани джунгарского хомячка и попросил приготовить из него препарат. В этот момент Вася обедал селедкой и случайно бросил несколько рыбьих костей в коробку с принесенными Сказочником. Вася на всякий случай приготовил препараты из всего, что было в коробке. Первый препарат, который он получил, выглядел так. Эта кость принадлежала: 

A) джунгарскому хомячку;

B) селедке;

C) мухе, которая случайно упала в коробку;

D) Васе. И это не кость, это его волос.

75. Эндотеноний и эпитеноний сухожилия образованы:

A)  рыхлой волокнистой соединительной тканью;

B) плотной волокнистой неоформленной соединительной тканью;

C) гиалиновым хрящом;

D) эластическим хрящом.
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Рассеянный лаборант Вася, прибираясь после трудного рабочего дня, обнаружил на своем столе безымянный препарат. Он определил этот препарат и поставил в коробку:

A)  «Гистология пищеварительной системы», так как это листовидные сосочки языка;

B) «Гистология пищеварительной системы», так как это складки пищевода;

C) «Эмбриология», так как это зародыш зуба;

D) «Гистология покровов, так как это многослойный плоский ороговевающий эпителий в составе папиллярных узоров.

77. Примером репаративной регенерации являтеся:

A) гемопоэз, компенсирующий стареющие и погибающие клетки крови;

B) разрастание костной ткани в ответ на физические нагрузки;

C) быстрое развитие сети кровеносных сосудов в легких новорожденного;

D) активное деление гепатоцитов и восстановление ткани печени после острого гепатита.

78. При зарастании переломов на месте повреждения костная ткань часто разрастается и формирует выпуклости, которые, впрочем, через год уже рассасываются. Это возвращение кости к нормальной форме происходит благодаря работе:

A) остеокластов;

B) хондроцитов;

C) моноцитов крови;

D) микроглии.

79. Шиповатым второй слой многослойных плоских эпителиев называют из-за:

A) ветвистых отростков;

B) наличия базофильных гранул;

C) развитых клеточных контактов;

D) включений липидов.

80. Из перечисленных методов наибольшей разрешающей способностью обладает:

A) световая микроскопия;

B) флуоресцентная микроскопия;

C) сканирующая электронная микроскопия;

D) трансмиссионная электронная микроскопия.

Часть B включает 40 тестов

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Сложными тканями являются:

1) эпидерма;

2) апикальная меристема;

3) ксилема;

4) луб;

5) колленхима.

A) 3, 4;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 2, 3.

2. Интрузивный рост характерен для:

1) астеросклереид;

2) брахисклереид;

3) склеренхимных волокон;

4) клеток хлоренхимы;

5) клеток эпидермы.

A) 1, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

3. Феллоген может закладываться в:

1) эпидерме;

2) паренхиме первичной коры;

3) паренхиме флоэмы;

4) паренхиме ксилемы;

5) паренхиме сердцевины.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
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Ткани, образую​щиеся из основной меристемы представлены на рисунках:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 2;

B) 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 2, 3.

5. Верны следующие утверждения:

1) протодерма дает начало паренхиме коры;

2) протодерма образуется из верхнего слоя мантии;

3) протодерма является полумеристемой;

4) протодерма образует ризодерму;

5) протодерма образует эпидерму.
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A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 5.

6. Радиальные проводя​щие пуч​ки представлены на рисунках:
1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 3, 5;

B) 3, 4, 5;

C) 3, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

7. В отношении трахеид верны следующие утверждения:

1) могут передавать раство​ры в радиальном направлении;

2) имеют прозенхимную форму;

3) состоят из отдельных члеников;

4) представляют собой отдельные клетки;

5) могут иметь кольчатые и спиральные утолщения.

A) 1, 2, 4, 5;
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B) 1, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 4, 5.
8. Сосуды с лестничными перфорациями изображены на рисунках:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
9. Для растений семейства Розоцветные характерны:

1) складчатый мезофилл;

2) хаотичное расположение устьиц;

3) однородный мезофилл;

4) подразделение мезофилла на столбчатый и губчатый;

5) отсутствие кутикулы.

A) 1, 5;

B) 2, 3;

C) 2, 4;

D) 1, 2.

10. В систему проветривания растений входят:

1) устьица;

2) феллема;

3) выполняющая ткань чечевичек;

4) межклетники;

5) апопласт.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 4, 5;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 4.

11. Для представителей отряда Хищные характерен(-ны):

1) хорошо развитые клыки;

2) диастема;

3) замкнутые глазницы;

4) хищнический зуб;
5) один затылочный мыщелок.

A) 1, 2;

B) только 5;

C) 1, 4;

D) 1, 2, 3. 

12. Органами чувств рептилий является(-ются):

1) боковая линия;

2) термолокаторы;

3) якобсонов орган;

4) осязательные волоски;

5) пилорические отростки.

А) 1, 2;

В) 2, 3, 4;

С) 3, 4, 5;

D) только 2.

13. Гетероцеркальный хвостовой плавник свойственен:

1) каспийской миноге;

2) большой белой акуле;

3) русскому осетру;

4) синему киту;

5) обыкновенной щуке.

A) 1, 2, 5;

B) только 2;

C) 1, 3, 4;

D) 2, 3.

14. К надотряду Dipnoi принадлежат:

1) африканский протоптерус;

2) нильский крокодил;

3) кожистая черепаха;

4) латимерия;

5) африканский страус.

A) 2, 3;

B) только 4;

C) только 5;

D) только 1.

15. Растут на протяжении всей жизни:

1) клыки у хищных;

2) резцы у грызунов;

3) моляры у хищных;

4) клыки у грызунов;

5) моляры у грызунов.

A) 3, 4;

B) только 1;

C) 2, 5;

D) только 2.

16. Замкнутую глазницу имеют следующие виды:

1) лошадь домашняя;

2) осёл домашний;

3) кошка домашняя;

4) собака домашняя;

5) овца домашняя.

A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 5.

17. У кого из перечисленных млекопитающих в полном зубном ряду более 40 зубов:

1) амурский тигр;

2) лисица обыкновенная;

3) крот европейский;

4) африканский слон;

5) серый волк.

A) только 1;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) только 3.

18. При изучении внешней и внутренней морфологии животного были выявлены следующие признаки: 2-х камерное сердце, 1 круг кровообращения, имеются боковая линия и гомоцеркальный хвостовой плавник. Выберите из нижеперечисленных видов, обладающие данными особенностями:
1) золотой карась;

2) стерлядь;

3) каспийская минога;

4) обыкновенная щука;

5) сельдь-черноспинка.
A) 1, 4;

B) 1, 2, 4, 5;

C) только 3;

D) только 2.

19. К плотнорогим относятся:

1) домашний козёл;

2) изюбрь;

3) сибирская косуля;

4) антилопа гну;

5) домашний осёл.

A) только 1;

B) только 5;

C) 4, 5;

D) 2, 3, 4.

20. Способны к эхолокации:

1) птицы;

2) млекопитающие;

3) амфибии;

4) рептилии;

5) костные рыбы.

A) 1, 4;

B) только 2;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 3, 5.

21. Детритофагами среди перечисленных животных являются:

1) прудовик большой;

2) гладыш-крошка;

3) личинки подёнок;

4) личинки плавунцов;

5) мотыль.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 3, 5.

22. Синантропными животными являются:

1) платяная моль;

2) слепни;

3) медоносная пчела;

4) постельный клоп;

5) иксодовый (энцефалитный) клещ.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 4;

C) 3;

D) 2, 4, 5.
23. Мальпигиевы сосуды являются органом выделения у:

1) ракообразных;

2) насекомых;

3) паукообразных;

4) брюхоногих моллюсков;

5) пиявок.

A) 1, 2, 3;

B) 2;

C) 2, 3;

D) 2, 4, 5.

24. Членистые антенны (усы) имеются у следующих животных:

1) ракообразные;

2) паукообразные;

3) многоножки;

4) насекомые;

5) брюхоногие моллюски.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 4;

C) 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

25. Редуцентами в пищевых цепях являются:

1) пауки-волки;

2) личинки падальных мух;

3) взрослые малярийные комары;

4) личинки жуков-навозников;

5) личинки бабочек-махаонов.

A) 1, 3;

B) 4;

C) 2, 4;

D) 2, 4, 5.

26. Стадия куколки присутствует у следующих насекомых:

1) бабочки;

2) ручейники;

3) цикады;

4) стрекозы;

5) сетчатокрылые.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 1;

D) 1, 2, 3, 5.

27. Лёгочное дыхание характерно для:

1) падальной мухи;

2) слизня;

3) беззубки;

4) паука-скакуна;

5) краба пальмового вора.

A) 2;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3;

D) 2, 4.

28. Для представителей отряда Двукрылые характерны следующие признаки:

1) безногие личинки;

2) часть семейств на стадии личинки живёт в воде;

3) заднемоторность;

4) грызущий ротовой аппарат на стадии имаго;

5) делятся на две группы по длине усов.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 5.

29. Для подавляющего числа паукообразных характерны такие признаки как:

1) фитофагия;

2) плохое зрение;

3) жаберное дыхание;

4) смешанная полость тела;

5) выделительная система – зелёные железы.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 4;

C) 4; 

D) 1, 4, 5.

30. Планктонная личинка присутствует у:

1) кораллов;

2) двустворчатых моллюсков;

3) морских звёзд; 

4) ракообразных;

5) многощетинковых червей.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

31. Какие клетки в составе желез желудка выделяют вещества, непосредственно участвующие в переваривании: 

1) главные клетки;

2) мукозные клетки;

3) обкладочные (париетальные) клетки;

4) G-клетки;

5) клетки Купфера.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 5.

32. Ресничный эпителий в организме человека можно обнаружить в: 

1) пищеводе;

2) мочевом пузыре;

3) кишечнике;

4) носовой полости;

5) маточных трубах.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 4, 5.

33. В составе нефрона можно обнаружить следующие эпителии: 

1) однослойный плоский;

2) однослойный кубический;

3) многослойный кубический;

4) однослойный однорядный призматический;

5) однослойный многорядный мерцательный.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2, 5.

34. Механическую основу пластинчатой костной ткани составляют: 

1) коллагеновые волокна;

2) эластиновые волокна;

3) ретикулиновые волокна;

4) растворимые соли кальция;

5) нерастворимые слои кальция.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 1, 5.

35. Цитоскелет выполняет в клетке животного следующие функции: 

1) образования АТФ;

2) движения;

3) механической опоры;

4) образования межклеточных контактов;

5) внутриклеточного пищеварения.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

36. В состав воздухоносных путей человека входят следующие ткани: 

1) однослойный многорядный мерцательный эпителий;

2) однослойный плоский эпителий;

3) гиалиновый хрящ;

4) эластический хрящ;

5) рыхлая волокнистая соединительная ткань.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 3, 4, 5.

37. Чаще других в организме человека делятся: 

1) эритроциты;

2) энтероциты (клетки кишечного эпителия);

3) кардиомиоциты;

4) клетки молочной железы в период лактации;

5) клетки базального слоя эпидермиса.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 4, 5.

38. Основу аморфного матрикса межклеточного вещества рыхлой соединительной ткани составляют: 

1) коллагены;

2) эластины;

3) гликопротеины;

4) гликозаминогликаны;

5) тропонины.

A) 1, 2;

B) 2, 3 ;

C) 3, 4;

D) 4, 5.

39. Существование адаптивного иммунитета возможно благодаря работе: 

1) эозинофилов;

2) Т-хелперов;

3) В-клеток;

4) Т-клеток памяти;

5) тромбоцитов.

A) 1, 3, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

40. К резидентным (оседлым) элементам рыхлой волокнистой соединительной ткани относятся: 

1) фибробласты;

2) тучные клетки;

3) адипоциты;

4) эндотелиальные клетки;

5) адвентициальные клетки.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.
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